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	Date : Mai. 2016
Séance 1 et 2
	

	Objectifs : 

· s’engager dans l’action

· être capable d’investir l’espace en s’éloignant de l’enseignant

· faire émerger la nécessité d’avoir des indications pour trouver les balises.

· être capable d’effectuer un parcours prédéfini : points de départ et d’arrivée, sens de déplacement

	Tâche de l’élève: 
Retrouver tous les fruits posés au préalable par l’enseignant dans l’aire de jeu.
Critères de réussite de l’élève :

- Bonne description de l’image

- Utilisation d’un vocabulaire précis

- Avoir retrouvé un maximum de fruits.
Objectifs langagiers :

- Acquérir le vocabulaire spatial (Vers, à côté de, loin de, près de).

- Utiliser l'impératif (Injonction, description) et la 2ème personne du singulier (Tu)
Sécurité :
· Lieux connus et sécurisés.

· Positionnement adéquate de l'adulte (Maître - ATSEM : couvrir l'ensemble des extérieurs de l'école ). 

· Rappeler systématiquement les règles de vie.

· Prévoir un signal sonore (sifflets) en fin d'activité.
Différenciation (Variables) : 

Nature du binôme (hétérogène-homogène), Nombre de fruits  trouver, distances et organisation des photos.

	Déroulement : 

1. En classe :
- Description de l'affiche "Les jeux d'orientation" (Roland Michaux"
2. Dans la cour de récréation :

- Consigne : Par groupe, vous allez chercher les fruits (en plastique de la cuisine) . Vous les mettrez ensuite dans votre panier. 
Les fruits sont disposés près des points caractéristiques de l’aire de jeu.

Une affiche « recette » représentant l’ensemble des fruits à trouver est affichée au coin de rassemblement.

Les élèves procèdent par essais-erreurs.

(Course rustique)
3. Bilan :
- Oralement avec les élèves, la validation se fera par une comparaison terme à terme des fruits trouvés avec la « recette ».

- Questionnement oral : Où avez-vous trouvé les fruits ? Comment avez-vous fait pour trouver ?

- On va chercher les fruits manquants avec l’enseignant.

VARIANTES POSSIBLES : 

On ne rapporte qu’un objet à la fois.
Idem, mais la recherche se fait par groupe, on doit remplir la caisse qui correspond à son groupe.
On définit deux surfaces de jeu et 4 équipes : 2 équipes posent les objets qui correspondent à leur couleur dans la surface A, idem pour les autres équipes dans la surface B. On va chercher les objets de l’autre équipe sur la même surface, on va chercher les objets d’une équipe sur l’autre surface.
Idem, mais les objets sont placés sur des points caractéristiques.

	Durée

15 min

20 min

15 min


	Dispositif social

Classe entière : Coin regroupement
Jeux par groupe de 4 élèves (8  objets).

Classe entière : Coin regroupement

	Matériel

Fruits en plastique.
Recette.

	Analyse, bilan : 




